

Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования
специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва
«Юность»

Беседа

на тему:

«Экстремизм – это опасно!!!»

Подготовила:
инструктор-методист
Лузина С.Г.

г.Радужный

2018г.

Тема беседы «Экстремизм — это опасно!» актуальна. Она продиктована сложившейся ситуацией в нашей стране и ситуацией в мире. Наблюдается рост экстремистских организаций, усиливается их роль в общественно-политической жизни государств, из года в год увеличивается число жертв экстремизма. «Экстремизм» (от лат. *extremus* — крайний, последний) - политика, характеризующаяся приверженностью к крайним взглядам и действиям.

Политический экстремизм — деятельность, направленная на изменение политического строя или политики государства насильственными, неправовыми методами. Политический экстремизм приводит к уничтожению существующего демократического государства и установлению режима, который не допускает никакой оппозиции, то есть тоталитарного режима; способствует нагнетанию страха в обществе. Особенно это пагубно сказывается на молодежи, для которой естественно стремление к риску, романтике, к максимализму. И этим прекрасно пользуются идеологи и организаторы экстремистских движений, вовлекая молодежь в экстремистски-направленные организации.

В большинстве случаев этот вид экстремизма сопровождается актами терроризма, убийствами политических противников, журналистов, попытками дестабилизации ситуации в стране. Для этого используются «зажигательные» лозунги и призывы, организованные беспорядки, забастовки, гражданское неповиновение, террористические акты. При этом чаще всего, экстремисты отрицают саму возможность каких — либо компромиссов, переговоров, соглашений, основанных на взаимных уступках. В своих действиях экстремисты руководствуются лозунгом «Всё или ничего».

В настоящее время экстремизм — является угрозой не для отдельно взятых стран, экстремизм — угроза человечеству! Нельзя допускать распространения этой страшной опасности. Для предотвращения угрозы политического экстремизма необходимы усилия всего человечества!

Религиозный экстремизм — деятельность, направленная на насильственное изменение государственного строя или насильственный захват власти, нарушение суверенитета и территориальной целостности государства через возбуждение в этих целях религиозной вражды и ненависти. Российское государство предоставляет своим гражданам право исповедовать любую религию или не исповедовать никакой, свободно выбирать иметь и распространять религиозные убеждения, но никто не может подвергаться к религиозному принуждению. Религия — сугубо добровольное дело.

В качестве основных методов деятельности религиозно-экстремистских организаций ранее можно было назвать распространение литературы, видео — аудио кассет

экстремистского толка. В последние десятилетия религиозный экстремизм всё чаще обращается к террору как средство достижения своих целей.

Данный вид психологической обработки заключается в проявлении любви, доброжелательности и повышенному вниманию к новому члену организации. Человек становится доверчив, мягок, уступчив. Считая себя любимым, дорогим, ценным, завоевавшим доверие окружающих, человек будет бояться его потерять и уже с первых дней нахождения в группе потенциально готов идти на уступки, жертвуя своими ценностями.

Так как человек чаще всего идет в секту, чтобы решить свои проблемы, секта быстро снимает ощущение страха, бессмысленности жизни и одиночества, и вытесняет их ощущением собственной значимости человека, его религиозной избранностью и привилегированности по отношению к другим членам общества, формируется безграничное доверие к секте, ее лидеру.

На втором этапе новый член секты должен исповедоваться. Во время исповеди человек вынужден полностью раскрыться и поведать организации всю, даже самую негативную информацию о себе.

В секте нет правила неразглашения исповеди и получив нужную информацию, используют для управления человеком за счёт чувства страха и вины. Со временем человек теряет себя как личность, от него ничего уже не зависит и он вынужден консультироваться с наставниками из секты даже по самым незначительным вопросам. Медленно секта изолирует человека от общества через использование различных методик, тормозящих процесс мышления, превращает человека в зависимого, беспомощного исполнителя.

В России насчитывается от 300 до 500 различных сект. Численность людей, вовлеченных в тоталитарные и оккультные религиозные организации, достигает 1 миллиона человек, причем 70% из них — это молодые люди в возрасте от 18 до 27 лет. Деятельность тоталитарных сект оказывает разрушающее воздействие, как на отдельных людей, так и на все общество. Стремясь вызвать или усилить в массах недовольство существующим строем и заполучить у них поддержку своих планов, сторонники религиозного экстремизма нередко берут на вооружение методы и средства психологической войны, используют методы запугивания и одурманивания людей.

Национальный экстремизм — выступает под лозунгом защиты «своего народа», его экономических интересов, культурных ценностей, национального языка в ущерб представителям других национальностей. Несомненно, любая нация исключительна. У каждой нации особенный язык, обычай, история, традиции. Но уверенность в исключительности какой-либо одной нации способствует национальной разобщенности, приводит к межнациональным войнам, направлена на развал многонациональных государств. Национальный экстремизм отвергает интересы, права других наций.

В истории существует много примеров угнетения одной нации другой: ирландцев англичанами, балканских народов турками, украинцев и белорусов поляками. Своего пика национальный экстремизм достигает в 20 веке.

Россия всегда отличалась от других государств терпимым отношением к национальным меньшинствам. Больно говорить, но в России, потерявшей 27 млн. человек в Великой Отечественной войне существуют экстремистские организации (русские националистические организации), пропагандирующие лозунги «Россия для русских!», «Москва для москвичей!», «Иностранцы-вон!».

По словам российского политика С. Миронова на территории России действуют около 150 неформальных молодежных организаций. По разным оценкам численность членов таких организаций составляет до 10 тысяч человек и около 80% участников экстремистских групп составляют люди в возрасте от 20 до 30 лет. Некоторые организации имеют финансовую и идеологическую помощь из-за рубежа.

Экстремизм способствует росту агрессивности общества, преступности, ксенофобии, создает угрозу стабильного развития государства и всего человечества, установление в стране тоталитарного режима, необходимо будто бы для борьбы с экстремизмом, поскольку демократический режим оказался неспособным остановить экстремизм. Нельзя допускать разгула экстремизма в стране и в обществе в целом. Экстремизм является глобальной проблемой.